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ATA DA QUARTA SESSÃO SOLENE DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA DO 

MARANHÃO 

 

Realizada no dia nove de agosto de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e trinta minutos, no 

prédio do Palácio Municipal Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, nº 33, Centro; Sob a 

presidência do Vereador/Vice-Presidente, Francisco Eraldo Silve de Oliveira, e Mesa Diretora 

composta pelos vereadores: Lielton morais de Sousa, Segundo-Vice-Presidente; Eleonilson 

Nascimento Gomes, Primeiro-Secretário, e com os demais vereadores: Antônia Hermenegilda 

Canuto, Greison Ribeiro de Araújo e Marineide Lisboa dos Santos. Sob a proteção de Deus, o 

Presidente declarou aberta a presente Sessão Solene de retorno dos trabalhos legislativos. 

Adiante, o Vereador Eleonilson fez uso da palavra cumprimentando a todos e explicando que a 

presente sessão tinha como objetivo dar as boas-vindas e continuar os trabalhos da Casa 

Legislativa. Ressaltou que o recesso é dado por lei, há esse período em todos os setores públicos e 

reforçou que o Poder Legislativo estava de portas abertas para todos. Destacou que estavam 

reunidos para iniciar os trabalhos do segundo semestre de dois mil e vinte e quatro, que marca um 

momento importante e delicado, pois abrange o período das eleições municipais para escolha dos 

futuros vereadores, prefeito e vice-prefeito. Enfatizou que nesse momento devem se unir e se 

respeitar, sempre objetivando uma campanha limpa e segura, voltada para o respeito, pois cada 

um faz suas escolhas da forma que lhe convém. Pediu que não fizessem desse momento político 

uma moeda de troca, no qual acham que devem comprar a dignidade, o mérito e nome das 

pessoas, e sim, conquistar o público, apresentando planos de governo e as pessoas escolherem o 

melhor lado. Disse que o principal objetivo dos vereadores era servir a comunidade. Deixou um 

abraço para todos os munícipes gonzaguenses e falou que anseia que todos os candidatos sejam 

recebidos de braços abertos, sem nenhuma complicação ou insulto. Falou que a população tem que 

perguntar aos candidatos sobre suas propostas para melhoras no município, e que o progresso não 

pode parar. Falou que o progresso só chegará se houver cidadãos compromissados em buscá-lo. 

Ressaltou que isso pode ser feito por meio da criação de leis e requerimentos que podem ser 

postos em ação. Falou que a população não pode abster-se de seu voto, que cada voto é 

importante, mesmo que o candidato não seja aquele que gostaríamos de ter no poder. Falou que 

continuará respeitando a opinião de cada candidato que irá disputar as eleições e que todos podem 

contar com o seu respeito. Disse que se houver respeito, os projetos políticos irão se concretizar. 

Encerrou agradecendo e pedindo bênçãos para todos. 
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O Vereador Greison falou que o Vereador Eleonilson é exemplo para todos da Câmara Municipal. 

Falou que todos os vereadores vêm tentando deixar seu legado, sendo isso bastante satisfatório. 

Desejou um bom dia a todos que estavam acompanhando a sessão e falou que os trabalhos 

legislativos estavam de recesso, porém a Câmara não entrou em recesso. Ressaltou que mesmo os 

vereadores de recesso, eles continuaram dando continuidade aos seus trabalhos. Pediu para que a 

população ouça as propostas dos candidatos. Ressaltou que a população tem que votar com base 

no que o candidato tem a oferecer de melhorias para a cidade, e que uma boa escolha reflete bons 

frutos no futuro. Falou que vai estar até o dia trinta e um de dezembro no cargo de vereador 

servindo ao povo. Falou que o município tem gestores capazes para promover a mudança, e 

ressaltou que muitos dos vereadores vão entrar no período de campanha, porém o dever do 

vereador é de estar disponível na Câmara. Falou que muitas questões são cobradas no Plenário, e 

citou o exemplo da Vereadora Neide, que sempre cobrou a construção de pontes nas estradas 

rurais. Disse que por irresponsabilidade da gestão, um rapaz sofreu um acidente e veio a óbito. 

Falou que precisam cobrar, batalhar e reivindicar, pois inúmeras irregularidades estão acontecendo 

no município. Relatou que precisam analisar quem serão os novos sucessores da Câmara Municipal 

e da prefeitura, para que possam sempre progredir na cidade. Disse que quando falam que são de 

São Luís Gonzaga, as pessoas se espantam, pois uma cidade com 170 (cento e setenta) anos, mas 

que continua no atraso. Relatou que os filhos de São Luís Gonzaga, como Trizidela e Pedreiras, tem 

mais estrutura do que São Luís Gonzaga. Falou que a cidade avançou, mas querem que melhore 

ainda mais. Disse que tem sua trajetória política, que defende seu povo, que luta e reivindica, mas 

que a maioria das vezes não é atendido pela gestão. Alegou que sente que seu papel como 

vereador foi cumprido, sua trajetória política reflete o que está acontecendo lá fora, quando chega 

na casa de algum cidadão, sempre é bem recebido, com carinho, amor e respeito. Expressou que 

nunca foi escorraçado da casa de ninguém e nunca faltaram com respeito para com ele, e alegou 

ser honrado por isso. Relatou que faz sua política com amor, embora todo o cansaço físico, as 

alegrias que as pessoas passam os renovam, os dão forças para no outro dia acordar, agradecer a 

Deus, botar o pé na luta e ir à luta. Agradeceu pelo carinho de todos, pelo companheirismo dos 

vereadores. Disse que enquanto estiver na Câmara Municipal, não irá baixar a cabeça e se curvar. 

Relatou que trouxe inúmeros assuntos para tratar, que na próxima sessão estará pronto para 

reivindicar e cobrar pelo povo. Agradeceu à sua família e aos seus amigos que estão sempre ao seu 

lado, e que seu mandato não é para si próprio, mas sim para todos aqueles que estão juntos ao 

povo de São Luís Gonzaga. Agradeceu a Deus e a todos. 

A Vereadora Toinha Canuto cumprimentou a todos e iniciou agradecendo a Deus por estarem 

todos presentes com vida e saúde. Falou que estão todos presentes para a abertura da Sessão 
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Solene na Casa Legislativa, aptos para continuarem seus trabalhos no presente segundo semestre. 

Pediu que Deus abençoasse a todos, para que possam fazer um trabalho digno e abençoado. 

Relatou que estão no período de campanha política, e espera que haja muito respeito e seriedade 

por parte dos candidatos e dos eleitores. Falou que espera que seja uma campanha de muita paz, 

pois é isso que precisam. Comunicou sobre a convenção do dia 04 (quatro) de agosto, da qual faz 

parte, do partido PSB (Partido Socialista Brasileiro), e já está sendo homologado seu nome para ser 

candidata novamente do pleito, no ano do mandato de 2025 (dois mil e vinte e cinco). Pediu a Deus 

condução e sabedoria para enfrentarem novos desafios. Agradeceu a Deus pelas pessoas que os 

recebem em seus lares e que sempre são bem recebidos. Disse que nunca chegou a alguma casa 

para a mandarem ir embora e dizer que fez coisas erradas, pelo contrário, alegou ser sempre bem 

aceita. Falou que sempre trabalhou em prol da sociedade gonzaguense e que isso é o seu destino, 

dando sua parcela de contribuição. Relatou que as pessoas votam com confiança, logo, é preciso 

que sempre deem o retorno para a população que tanto precisa e merece. Alegou que estão 

lutando pelas candidaturas, pelos trâmites legais e em breve irão trazer mais relatos para que a 

pulação fique ciente do que está sendo ocorrido. Pediu para que Deus os proteja e os guarde 

sempre. Finalizou desejando um bom dia a todos. 

A Vereadora Neide cumprimentou a todos e agradeceu pela oportunidade de estarem todos 

presentes novamente à Casa. Disse que estavam de recesso, mas que estão retornando no 

momento, com a Sessão Solene, na oportunidade do diálogo, através da tribuna com todos. Falou 

que com o recesso, as pessoas pensam que os vereadores não fazem nada, mas acredita que com o 

recesso nenhum vereador deixou de fazer seu trabalho, que é de visitar as comunidades, detectar 

os problemas e trazer as pessoas competentes para resolução desses problemas. Relatou que em 

nenhum momento, por conta do recesso, deixou de desenvolver seus afazeres, pois estão sempre 

em prol do povo gonzaguense. Falou que foi o povo que os colocaram nessa posição, logo, devem 

sempre prestar conta e serem agradecidos. Comunicou que, com a permissão de Deus, as pessoas 

os escolhem para que estejam à frente representando a população. Relatou sobre a reeleição, que 

também está novamente colocando seu nome à candidata e pediu a proteção de Deus. Falou que 

está ciente de tudo o que fez até o momento, dentro de suas possibilidades, com força e 

determinação, com uma gestão que é democrática e que nenhuma é 100% (cem por cento), 

sempre existe suas mazelas, mas também há os desenvolvimentos e que é preciso enxergar os 

benefícios que a gestão trouxe para a população. Falou também sobre a saúde, com muito orgulho, 

baseando-se na UBS (Unidades Básicas de Saúde) do povoado São Domingos, do qual admira 

demais a equipe daquele lugar e que a saúde do município sempre vem se destacando. Expôs 

também sobre a educação, dizendo que conversou com Layse, a secretária, e como ela estava feliz 
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com uma lista grande e cheia com o nome de alunos beneficiados no transporte do ônibus, e como 

tinha familiares que queriam colocar seus filhos para estudar e não tinham condições de pagar o 

curso e nem ônibus, pois isso é uma benção, tantos alunos estudando em faculdades e realizando 

seus sonhos. Falou também do esporte e da felicidade quando vê alunos se destacando em outros 

municípios e estados, e que essa gestão deu muitas oportunidades para os jovens, independente de 

qual lado a família apoia, e que isso não pode deixar de ser visto. Disse que alguns dias atrás, 

realmente aconteceu um acidente na ponte do povoado Pedrinhas, mas não querendo defender 

nem A ou B, o povo estava passando por um desvio e esse indivíduo estava alcoolizado e esqueceu 

de passar por lá e aconteceu o acidente. Comentou que antes de entrarem em recesso, estavam 

providenciando a obra da ponte. Agradeceu a Deus e aos ouvintes, dizendo que estão de volta com 

muita fé e finalizou desejando um ótimo final de semana. 

O Vereador Lielton cumprimentou a todos e disse que a presente sessão era uma sessão de 

abertura e como é gratificante voltar àquela Casa Legislativa para fazer seu trabalho de forma 

correta e dedicada à população gonzaguense. Falou que estão no período eleitoral e comunicou 

que não irá concorrer à reeleição, que seu mandato está acabando, mas que está apresentando à 

sociedade uma jovem de 23 (vinte e três) anos como pré-candidata a vereadora, que é sua filha, 

enfermeira Lilian, uma mulher dedicada e que ama o próximo como a si mesma. Disse que a 

campanha iniciará dia 16 (dezesseis), quando realmente irão para o “corpo a corpo”, e desejou que 

seja uma campanha harmônica, em que todos respeitem as decisões dos outros, que de forma 

pacífica possam buscar a população e falar de propostas de melhorias para o município. Pediu para 

que Deus abençoe cada um, para que possam seguir em frente buscando fazer o melhor para o 

povo. 

O Vereador Eraldo cumprimentou a todos e mandou um abraço a todas as famílias por onde tem 

andado em sua pré-campanha a vereador e como fica feliz e grato ao entrar nas residências e ser 

bem recebido, com carinho e abraços bem fortes. Disse que sabe que não pode agradar a todos, e 

deu o exemplo de Jesus, que nem ele conseguiu agradar a todos. Falou que estão iniciando o 

segundo semestre do mandato que finaliza em dezembro, gradeceu a Deus pelos discernimentos e 

agradeceu também à sua família, que sempre lhe dá apoio, em especial, à sua mãe. Contou que o 

trabalho da política não é fácil, que tem momentos em que a pessoa está empolgada, outros, triste, 

mas que Deus está sempre o conduzindo nas melhores decisões a serem tomadas. Pediu para que o 

restante do ano eles tenham êxito no trabalho prestado, que possam estar dando o melhor para 

São Luís Gonzaga, que é pré-candidato a vereador, que tudo está nas mãos de Deus e está fazendo 

seu trabalho como pode. Não havendo mais nada a tratar, finalizou a presente Sessão Solene. 


